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3ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura 
PRESIDENTE: Mauro Nunes Telles. 
SECRETÁRIO: Idimar Furtado da Silva. 

Aos vinte dias do mês de fevereiro de dois mil e dezessete, nesta cidade de Arroio 
Grande, Estado do Rio Grande do Sul, na Sala de Sessões Dr. Aimone Soares 
Carriconde, no edifício da Biblioteca Pública, às nove horas, o Senhor Presidente abriu a 
Sessão com a presença dos seguintes Vereadores: Alexandre Cardozo da Silva, Idimar 
Furtado da Silva, Itamar Botelho da Silva, Joaquim Vandré Brasil Vieira, José Cláudio 
Ávila da Silva, José Luiz Garcia Kosby, Mauro Nunes Telles, Oscar Schuster Neto e 
Sidney Jesus Mattos Bretanha. Ata nº 3175. – Aprovada por unanimidade. Neste 
momento, o Vereador Presidente informou aos demais Vereadores que a Comissão de 
Finanças e Orçamento convoca à comunidade em geral para a Audiência Pública 

referente às Metas Fiscais relativas ao 3º Quadrimestre de 2016. EXPEDIENTE: 

Comunicado CM20315/2016, do Ministério da Educação, fazendo informação. – Ao 

Plenário. Indicação nº 40/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica 
ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que sejam 
feitos os serviços de desobstrução de bueiro e colocação de aterro na localidade da 
Palma, em frente ao “Efraim”, próximo à Reserva do Mato Grande. – Ao Plenário. 

Indicação nº 41/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao 
Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que sejam 
feitos os serviços de roçado na Praia do Pontal, assim como também seja feita limpeza 
de esgoto e seja estudada a possibilidade de colocação de canos em toda a Avenida 

José Lino Machado, via esta que dá acesso ao balneário. – Ao Plenário. Indicação nº 

42/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao Prefeito Municipal, o 
Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja disponibilizado um espaço 
na Passarela do Samba no Carnaval de 2017, aos portadores de necessidades especiais, 
conforme Lei Municipal nº 2.868/2016, de 29 de janeiro de 2016, que torna obrigatório o 
município assegurar espaço a deficientes físicos na Passarela do Samba para assistirem 

ao Carnaval. – Ao Plenário. Indicação nº 43/2017, de autoria do Vereador Oscar 
Schuster Neto, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, 
no sentido de que sejam feitos os serviços de roçado no pasto, assim como também 
colocação de iluminação pública na Praça do Bicicross, localizada entre a Avenida Nossa 
Senhora das Graças e Avenida Herval, em frente ao Ginásio da AABB. – Ao Plenário. 

Indicação nº 44/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao 
Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que sejam 
feitas trocas de canos por canos maiores em frente ao número 79 da Rua Adalberto 
Ribeiro, Bairro Coca, salientando que os atuais são pequenos e estão obstruídos, 
fazendo com que, quando chove, a água invada a referida residência. – Ao Plenário. 

Indicação nº 45/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, reiterando a 
Indicação nº 05/2017, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira 
da Silva, no sentido de que seja resolvido o problema de invasão de água sobre a estrada 
na localidade da Palma (estrada do Dario Milech em direção ao Peixoto), salientando que 
este problema está impossibilitando a circulação de automóveis no referido local devido 
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ao alto nível de água sobre a estrada. – Ao Plenário. Indicação nº 46/2017, de autoria do 
Vereador José Luis Garcia Kosby, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis 
Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja realizado o serviço de patrolamento e a 
limpeza de mato na estrada do Capão das Pombas, também conhecido como “Corredor 
do João Freitas”, tendo em vista que a mesma faz parte da rota de caminhão de coleta do 
leite, que está com dificuldades de realizar o trajeto, prejudicando assim os produtores de 

leite da região. – Ao Plenário. Indicação nº 47/2017, de autoria do Vereador Mauro 
Nunes Telles, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, 
no sentido de que sejam patroladas as ruas Severo Feijó, Andrade Neves e Alvião Lúcio. 
Neste local a rua encontra-se com muitos buracos, dificultando o trânsito tanto de 

veículos como de pedestres. – Ao Plenário. Indicação nº 48/2017, de autoria do 
Vereador Mauro Nunes Telles, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique 
Pereira da Silva, no sentido de que seja feito o serviço de patrolamento e limpeza e, 
também, ensaibramento, devido a quantidade de buracos existentes na Rua José Karan. 

– Ao Plenário. Indicação nº 49/2017, de autoria do Vereador Mauro Nunes Telles, que 
indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de evitar 
o alagamento que atormenta os moradores do prolongamento da Rua Salvador Soares 

com a Rua Gumercindo Saraiva. – Ao Plenário. Indicação nº 50/2017, de autoria do 
Vereador Mauro Nunes Telles, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique 
Pereira da Silva, no sentido de que sejam tomadas providências quanto aos animais 
soltos em via pública. Estes animais colocam em risco a vida e a saúde das pessoas. – 

Ao Plenário. Indicação nº 51/2017, de autoria do Vereador Mauro Nunes Telles, que 
indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que 
seja efetuada capina e limpeza nas Ruas Dr. Dionísio de Magalhães e Rui Barbosa, 
principalmente no entorno dos colégios 20 de Setembro e Dr. Dionísio de Magalhães. Tal 
indicação baseia-se em que a data de abertura do ano escolar está muito próxima e os 
entornos dos colégios estão em completo abandono, com grama muito grande. – Ao 

Plenário. Indicação nº 52/2017, de autoria do Vereador Mauro Nunes Telles, que indica 
ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja 
patrolada a continuação da Avenida Perimetral no Bairro BGV. Esta via encontra-se em 

estado de abandono total. – Ao Plenário. Indicação nº 53/2017, de autoria do Vereador 
Mauro Nunes Telles, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da 
Silva, no sentido de que sejam disponibilizados cursos específicos que são BLS e APH a 
todos os motoristas e enfermeiros ligados a área da saúde, para que após o curso seja 
efetuado rodízio entre os motoristas e enfermeiros a fim de trabalharem na SAMU. – Ao 

Plenário. Indicação nº 54/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica 
ao Gerente Regional da RBS TV Pelotas, o Senhor Joel Goulart, no sentido de que sejam 
tomadas providências para reestabelecimento do sinal da emissora no Município de 

Arroio Grande. – Ao Plenário. Ofício do INLEGIS, fazendo convite para o curso 
“Orientações para assessoramento, vereança e fiscalização municipal e treinamento 
prático para setores de controle e atualização técnica para servidores”, a ser realizado 
entre os dias vinte e um e vinte e quatro de fevereiro do corrente ano, na cidade de Porto 

Alegre/RS. – Ao Plenário. Ofício do Gabinete da Deputada Estadual Silvana Covatti, 
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encaminhando publicação. – Ao Plenário. Of. GP. CM. Nº. 12/2017, do Prefeito 

Municipal, encaminhando o Projeto de Lei nº 10/2017, que “Ratifica o parcelamento de 
débitos de contribuição previdenciária firmado pelo Município de Arroio Grande junto ao 
Fundo de Previdência Social do Município de Arroio Grande, referente ao Regime Próprio 

de Previdência Social – RPPS, e dá outras providências”. – Ao Plenário. Of. GP. CM. Nº 

14/2017, do Prefeito Municipal, encaminhando o Projeto de Lei nº 12/2017, que “Altera 
o número de vagas de provimento efetivo do Município de Arroio Grande/RS e dá outras 

providências”. – Ao Plenário. Of. GP. CM. N. 15/2017, do Prefeito Municipal, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 11/2017, que “Institui o Programa Família Acolhedora 

no Município de Arroio Grande, e dá outras providências”. – Ao Plenário. Of. GP. CM. N. 

16/2017, do Prefeito Municipal, encaminhando a Emenda Substitutiva nº 01 ao 

Projeto de Lei nº 08/2017, solicitando para esta o Regime de Urgência. – Ao Plenário. 

Of. GP. CM. Nº 17/2017, do Prefeito Municipal, encaminhando o Projeto de Lei nº 

13/2017, que “Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a APAE de Arroio 
Grande, com repasse de subvenção social, para fins que especifica, e dá outras 

providências”. – Ao Plenário. Projeto de Lei nº 08/2017, que “Concede Abono Salarial 
aos Servidores Municipais, reajusta o valor do Vale Alimentação e dá outras 

providências”. – Ao Plenário. Projeto de Lei nº 14/2017, da Mesa Diretora da Câmara, 
que “Concede Abono Salarial aos Servidores do Poder Legislativo Municipal de Arroio 

Grande e dá outras providências”. – Ao Plenário. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, deliberando pela aprovação do Projeto de Lei nº 05/2017, que “Institui o 
programa de Recuperação Fiscal – REFIS/AG-2017, relativo aos débitos fiscais de 
pessoas físicas e jurídicas com o fisco municipal e dá outras providências”. A Comissão 
de Justiça e Redação é do parecer de que o Projeto de Lei não apresenta irregularidade. 

– Ao Plenário. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, deliberando pela 

aprovação do Projeto de Lei nº 06/2017, que “Altera o número de vagas de provimento 
efetivo do Município de Arroio Grande/RS, e dá outras providências”. A Comissão de 
Justiça e Redação é do parecer de que o Projeto de Lei não apresenta irregularidade. – 

Ao Plenário. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, deliberando pela 

aprovação do Projeto de Lei nº 07/2017, que “Autoriza a realização de contratação 
temporária, e dá outras providências”. A Comissão de Justiça e Redação é do parecer de 

que o Projeto de Lei não apresenta irregularidade. – Ao Plenário. Requerimento nº 

08/2017, de autoria do Vereador Alexandre Cardozo da Silva, que requer, ouvido o 
Plenário, se aprovado, que a Casa oficie ao Secretário Estadual de Segurança, o Senhor 
Cezar Augusto Shirmer, para que oficialize um novo Delegado de Polícia Civil para esta 

cidade. – Ao Plenário. Requerimento nº 09/2017, de autoria do Vereador Joaquim 
Vandré Brasil Vieira, que requer, ouvido o Plenário, se aprovado, que a Casa oficie à 
Gerente dos Correios de Arroio Grande, a Senhora Jaciara Larroza da Silva Boijink, para 
que informe a esta Casa Legislativa o motivo pelo qual não estão sendo entregues as 

correspondências no Bairro Novo Milênio. – Ao Plenário. PEQUENO EXPEDIENTE: Os 
Vereadores Oscar Schuster Neto, José Cláudio Ávila da Silva, José Luiz Garcia Kosby, 
Joaquim Vandré Brasil Vieira, Alexandre Cardozo da Silva, Idimar Furtado da Silva e 
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Mauro Nunes Telles fizeram uso da Palavra no Pequeno Expediente. Neste momento, o 
Vereador Presidente chamou para compor a Mesa o Senhor João Cezar Brandt Larrosa, 
Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Arroio Grande, quando fez uso da 
palavra, momento em que falou a respeito da luta daquele Sindicato em prol da não 
aprovação da reforma da Previdência Social, solicitando aos Vereadores, também, que 
dialogassem com suas representações, no sentido de que a reforma da previdência não 

fosse aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: Os Vereadores Itamar Botelho da Silva, José 
Cláudio Ávila da Silva e José Luiz Garcia Kosby fizeram uso da Palavra no Grande 

Expediente. ORDEM DO DIA: Comunicado do Ministério da Educação. – Arquive-se. 

Indicações nº 40/2017 a nº 54/2017. – Encaminhe-se. Ofício do Gabinete da Deputada 

Estadual Silvana Covatti. – Arquive-se. Ofícios do Prefeito Municipal. – Arquive-se. 

Emenda Substitutiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 08/2017. – O Regime de Urgência foi 
aprovado por unanimidade. – Às Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 

Orçamento. Projeto de Lei nº 05/2017. – O Parecer da Comissão de Justiça e Redação 
foi aprovado por unanimidade. – O Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento foi 

aprovado por unanimidade. – O Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei nº 06/2017. – O Parecer da Comissão de Justiça e Redação foi aprovado por 
unanimidade. – O Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento foi aprovado por 

unanimidade. – O Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

07/2017. – O Parecer da Comissão de Justiça e Redação foi aprovado por unanimidade. 
– O Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento foi aprovado por unanimidade. – O 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 08/2017. – Às Comissões 

de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. Projeto de Lei nº 10/2017. – Às 

Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. Projeto de Lei nº 11/2017. – 
Às Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Cidadania e Direitos 

Humanos. Projeto de Lei nº 12/2017. – Às Comissões de Justiça e Redação e Finanças 

e Orçamento. Projeto de Lei nº 13/2017. – Às Comissões de Justiça e Redação e 

Finanças e Orçamento. Projeto de Lei nº 14/2017. – Às Comissões de Justiça e 

Redação e Finanças e Orçamento. Requerimento nº 08/2017. – O Vereador Alexandre 

Cardozo da Silva discutiu o Requerimento. – Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 09/2017. – Aprovado por unanimidade. Neste momento, o Vereador Presidente 
suspendeu a Sessão para que as Comissões analisassem o Projeto de Lei nº 08/2017 e 

Emenda, bem como o Projeto de Lei nº 14/2017 e exarassem os Pareceres. Reaberta a 

Sessão, o Vereador Presidente passou de imediato à leitura e deliberação dos projetos 

de lei e pareceres. Projeto de Lei nº 08/2017. – A Emenda Substitutiva nº 01 foi 
aprovada por unanimidade. – O Parecer da Comissão de Justiça e Redação foi aprovado 
por unanimidade. – O Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento foi aprovado por 
unanimidade. – O Projeto de Lei, com a Emenda Substitutiva, foi aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 14/2017. – O Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação foi aprovado por unanimidade. – O Parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento foi aprovado por unanimidade. – O Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Os Vereadores Oscar Schuster Neto, 
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Alexandre Cardozo da Silva, Itamar Botelho da Silva, Idimar Furtado da Silva, Joaquim 
Vandré Brasil Vieira e Mauro Nunes Telles fizeram uso da Palavra em Explicações 
Pessoais. O conteúdo integral dos pronunciamentos desta Sessão Ordinária consta no 
sítio eletrônico <http://www.camaraarroiogrande.rs.gov.br>. E, como nada mais havia a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão. Eu, ________________________, 
Auxiliar de Serviço, digitei a presente Ata, que vai por mim assinada, pelo Presidente e 
pelo Secretário da Mesa. 

 
 

Mauro Nunes Telles 
Presidente 

Idimar Furtado da Silva 
1º Secretário 

 
 
 

 


